Lauamängude mitmevõistlejad alustavad järjekordset hooaega

Lauamängude mitmevõistlus on viimastel aastatel olnud saarlaste hulgas üpriski populaarne ala. Allakirjutanu ülestähenduste järgi on viimase üheksa aasta jooksul maakonna meistrivõistluste põhiturniiril osalenud koguni 67 mitmevõistlejat, neist 21 üritajat siiski vaid ühel korral. Ühe hooaja jooksul käib võistlemas keskmiselt 20 inimest. Kõigist osalejaist moodustavad suure enamuse mehed, kuid alati on olulisel kohal olnud ka naisvõistlejad, kes maakonnas meestega võisteldes on saanud hea eelduse esindamaks kodusaart naiste vabariiklikel võistlustel. 

Tuleb tunnistada, et rahva seas ka “neljavõistlusena” tuntud alade valik – välkmale, välkkabe, koroona ja lauatennis – ei ole eriti atraktiivne. Olgugi, et tegemist on nn. tubaste aladega, viljeldakse neid rohkemal või vähemal määral pea kõikjal Saaremaal. Nii võib lauamängude mitmevõistlusega tegeleda ka suvel ja välistes tingimustes, sest üksikult võttes on tegemist ikkagi rahvalike aladega. (Märkus. Ka lauamängude mitmevõistluses ei löö läbi mitte see, kes on kasvõi maakonna meister ühel või kahel alal, vaid see, kellel ei ole nõrka ala.)  Samas on hea tõdeda, et maakonna spordijuhid on viimasel ajal lauamängude mitmevõistlust jõudumööda toetanud. 

Kuressaare Lauatenniseklubi TOPS on viiel viimasel aastal seda ala vedanud ja erandiks ei ole ka peatselt algav hooaeg. Põhiturniiril on kavas 5 osavõistlust, millest kohapunktide näol läheb arvesse 4 paremat tulemust. Märtsi lõpus on finaalvõistlus, millel osaleb põhiturniiril 8 enim kohapunkte kogunud võistlejat. Lisaks selgitatakse maakonna meistrid välja ka paarismängus. See võistlus on sedavõrd populaarne, et kahel viimasel aastal on mandrimehed võtnud nõuks saarlastega rinda pista (seis on 1:1). Siinkohal ei saa jätta märkimata, et läinud kevadel tulid lauatenniseklubi TOPS võistkonna koosseisus Eesti meistriteks üksikmängus Tiia Müürisepp ja Rein Kirst, võistkond ise pidi napilt tunnistama vaid pärnakate paremust. Algava hooaja peaeesmärgiks ongi võetud võistkondlik esikoht Eesti meistrivõistlustel.

Edukat hooaega nii vanadele tegijatele kui uutele üritajatele!

Gunnar Usin

Lauamängude mitmevõistluse avaetapil oli parim Rein Kirst

Läinud laupäeval kogunes Kuressaare Lauatennisekubi TOPS mänguruumidesse 11 lauamängude mitmevõistlejat, et osaleda maakonna meistrivõistluste põhiturniiri esimesel etapil. Mõne üksiku erandiga oli esindatud selle ala viimaste aastate paremik. Eelmise hooaja kaheksast finalistist puudus vaid Haljand Rüütel Valjalast.

Seitsmevooruline šveitsi süsteemis peetud võistlus kulges avaetapile omaselt suhteliselt heitlikult. Suvise mängupausi tõttu otsisid mitmevõistlejad alles oma mängu ja nii mõneski matšis juhtus üllatavaid tulemusi. Paljudele valmistas raskusi ka harjumine uue, vastostetud koroonamängu inventariga. Kõige kiiremini kohanes uute koroonalaudadega kuressaarlane Villu Kallas, kes 10 võiduga 14-st võimalikust alavõidu sai. Ülejäänud aladel võidutsesid eelmise hooaja 2 paremat – välkkabes oli 12,5 punktiga 14-st parim Rein Kirst Laimjalast, lauatennises saavutas 13 geimivõiduga parima tulemuse Gunnar Usin, välkmales kogusid mõlemad alavõiduks piisavad 12 punkti, mängides neljandas voorus omavahel 1:1.

Etapivõidu sai mõneti ettearvatult selle ala valitsev Eesti meister Rein Kirst, kes kogus 41½ punkti 56-st võimalikust. Praegu ei mäletagi, millal ja kellel on viimati etapivõitjana õnnestunud alistada kõik oma vastased. Just sellega sai laupäeval hakkama Kirst. Viimases voorus oma vastase 8:0 alistanud Villu Kallas (kokku 34½ p.) tõusis lõpuks teiseks ja möödus poole punktiga allakirjutanust, kes pidi seetõttu kolmanda kohaga leppima (omavahel mängiti viiendas voorus 4:4). Neljas oli 30 punkti kogunud ja eelmise hooaja keskel saadud vigastusest taastunud Hain Vaher.

Järgnevatele kohtadele käis tasavägine võistlus kuni lõpuni, mille ilmekaks tõenduseks on kasvõi see, et alla 50 %-line tulemus e. 27½ punkti oli Jaak Turjale piisav, et saada viies koht! 26 punktiga oli kuues pikaleveninud võistluspausi pidanud Meelis Vaher. Teised said punkte vähem. Võistluste esikolmikut autasustati osavõtumaksust kogunenud rahaga.

Järgmine osavõistlus toimub 13. detsembril kell 17.30

Gunnar Usin

Kes on huvitatud, et osaleda 16. novembril kell 11 Raasikul toimuvatel koroona paarismängu võistlustel, palun helistada 20 428 või 056 65 78 66, Gunnar Usin.

Saarlased osalesid kõrgetasemelisel koroonaturniiril Raasikul

Läinud laupäeval toimus Raasikul Peningi Koroonamänguklubi XIX karikavõistlus koroona paarismängus. Osavõtt oli esinduslik, kuna võistlejate ülesandmislehel figureerisid teiste hulgas ka vabariigi hetke paremad mängijad. Saarlaste au hoidsid mandrimaal üleval Kuressaare Lauatenniseklubi TOPS koroonamängijad, kes olid esindatud 3 paariga, neile assisteerisid veel 2 paari Laimjalast.

Arvestades sellega, et kuni eelmise aastani ei olnud maakonnas ühtegi (Eesti Koroonamänguliidus registreeritud) koroonamänguga tegelevat spordiklubi, võib TOPSi mängijate esinemisega üldjoontes rahule jääda. Enamalt jaolt lauamängude mitmevõistlejatest koosnev võistkond oli mänguklassilt suhteliselt ühtlane ja kohad lõpuprotokollis olid  ettearvatult tabeli teises pooles. 

25 paari hulgas said 12 geimivõiduga saarlastest parima tulemuse Heinrich Rei – Taimo Antsaar Laimjala vallast, võrdselt 11 võitu kogusid Villu Kallas - Gunnar Usin (mõl. TOPS) ja Ragnar Kurvits – Ardo Kaljuste (mõl. Laimjala). Siinkohal väärib märkimist, et Kallasel ja Usinal tuli esimeses voorus loosi tahtel kohtuda eelmise aasta sama turniiri karikavõitjatega Ants Vergi (Eesti jooksva edetabeli 2.) ja Kaupo Helm-Rosinaga (12. reiting), ometigi õnnestus edetabelis kohta mitteomaval TOPS-i paaril välja mängida viik tulemusega 2:2. (Märkus: Mängiti šveitsi süsteemis 7 vooru, igas voorus 4 geimi, millest kõik läksid arvesse). Salme meeste Gunnar Kasesalu - Arvet Kruuseri saagiks jäi seekord 10 geimivõitu. Meie ainsa segapaari, lauamängude mitmevõistlejana ja lauatennisemängijana tuntud Tiia Müürisepa (TOPS) ja Tallinnast laenatud endine tituleeritud motosportlase, kuid nüüdse tugeva “neljavõistleja” Hubert Järvani kontosse kogunes 8 geimivõitu.  Karika võitsid Allan Vaupere (Eesti jooksva edetabeli juhtmängija, Kehra Koroonamänguklubi) paaris Mihkel Lepistuga (7., Viimsi KMK) paaris 

Artikli kirjutamise ajaks ei olnud allakirjutanul teada saarlaste lõplikud kohad, kuid igatahes andis TOPSi võistkond jällegi mandrimeestele märku, et ka Saaremaal osatakse koroonat mängida ja võib-olla suudab klubi ka ise tulevikus mõne samalaadse võistluse korraldamisega hakkama saada. Klubi tänusõnad kuuluvad Saarte Teedevalitsusele, kelle toetus transpordi näol seekordse võistlussõidu võimalikuks tegi.

Gunnar Usin

Ka teise etapi võitis Rein Kirst

Läinud reede õhtul toimus Kuressaare Lauatenniseklubi TOPS ruumides maakonna meistrivõistluste põhiturniiri teine osavõistlus lauamängude mitmevõistluses. 

Osales 9 mitmevõistlejat, kes mängisid šveitsi süsteemis kavakohaselt 5 vooru.

Nagu esimeselgi etapil, nii väljus seegi kord võistlusest võitjana Rein Kirst Laimjalast. Kui avaetapil oli tema edu lähimate konkurentide ees lõpuks suisa mäekõrgune, siis seekord pakkus allakirjutanu turniiri lõpuni Kirstile konkurentsi. Nendevaheline paremus otsustati sisuliselt juba teises voorus, kui omavahelises mängus oli parem Kirst tulemusega 5:3. Kahepunktiline vahe säiluski lõpuni – Kirst kogus 31 punkti 40-st võimalikust ja Usina kontosse jäi 29 punkti. Eelmise etapi neljanda koha vahetas kolmanda vastu Hain Vaher, kelle lõpptulemuseks jäi 20,5 p.

Vaid poole punktiga pidi Vaherile alla vanduma täpselt 50% võimalikest punktidest saanud Heino Tammeaid, kes leppis neljanda kohaga. Tasavägise võistluse pidasid seekord maha Arvet Kruuser Salmelt ja linnamees Meelis Vaher, kes ei suutnudki lõpuks omavahelist paremust välja selgitada, lisaks mängiti neljandas voorus omavahel 4:4. Mõlemi saagiks jäi niiviisi 17,5 punkti, millega nad jagasid 5.-6. kohta,

ülejäänud said punkte vähem.

Rein Kirst sai seekord kaks alavõitu – välkkabes 9 võitu 10-st võimalikust ( ainus kaotus 4. voorus H. Tammeaid’ilt ) ja välkmales samuti 9 võitu 10-st ( kaotus 2. voorus G. Usinalt ). Superesitusega koroonas sai hakkama Arvet Kruuser, kes ei kaotanud ühtegi geimi, tasuks teenitud alavõit ( tulemus 8 võitu 8-st ). Lauatennises õnnestus ka Gunnar Usinal püsida kaotuseta turniiri lõpuni ( alavõit tulemusega 10 võitu 10-st ).  

Järgmine osavõistlus toimub juba uue aasta algul, 03. jaanuaril 2003.a. Seniks rahulikke jõulupühi!

Gunnar Usin

Kolmanda etapi võitis Gunnar Usin

Läinud reedel toimunud maakonna meistrivõistluste põhiturniiri kolmanda etapi lauamängude mitmevõistluses võitis kuressaarlane Gunnar Usin (LTK Tops). Siinkohal oleks paslik märkida, et pealt viiekümne ürituse kohta oli see temal esimene kord võita meistrivõistluste etapp, kus osales praegune valitsev maakonna ja Eesti meister Rein Kirst (Tops) Laimjalast. Vastupidiselt eelmisele etapile õnnestus Usinal kolmandas voorus alistada Kirst samasuguse skooriga 5:3 ja see otsustaski sisuliselt võistluse tulemuse.

Kolmeteistkümne võistleja hulgas kogus Usin 29,5 punkti 40-st võimalikust, teine oli Kirst 24 punktiga. Kolmanda koha saavutas linnamees Hain Vaher, kes kogus 22,5 punkti. Temast poole punktiga jäi maha Villu Kallas (Tops), kes oli neljas. Viienda koha sai tihedas rebimises konkurentidega Meelis Vaher, kelle kontosse kogunes lõpuks 20,5 punkti. Täpselt viiekümneprotsendilise tulemusega ehk pool punkti vähem kui Meelis Vaheril lõpetasid võistluse koguni 3 mitmevõistlejat – need olid Jaak Turja, Karla Riis (Tops) ja Haljand Rüütel, kes jagasid kohti kuuendast kaheksandani.  

Välkmales saavutas alavõidu Jaak Turja 9,5 punktiga 10-st võimalikust ja välkkabes osutusid 8,5 punktiga parimateks isa-poega Hain ja Meelis Vaher. Nii koroonas kui lauatennises kuulus seekord esikoht allakirjutanule – vastavalt 8,5 ja 10 punktiga 10-st võimalikust. Järgmine osavõistlus toimub juba 24. jaanuaril kell 17.30.

Gunnar Usin 

LTK Tops esindus osales koroonavõistlustel Pärnus

Peamiselt lauamängude mitmevõistlejatest koosnev Kuressaare lauatenniseklubi Tops kuueliikmeline esindus osales 5. jaanuaril Pärnumaa 2002-2003.a. koroona lahtiste meistrivõistluste neljandal etapil. Pärnu koroonaklubi Ring korraldatud võistlustel mängivad tavaliselt pea kõik vabariigi paremad mängijad. Nii oli ka seekord ja sellepärast oli taolise tasemega võistlusel debüteerinud saarlaste miinimumprogrammiks hankida võistluskogemusi ning vältida viimast kohta.  

Šveitsi süsteemis peetud turniiril mängiti kokku 9 vooru ja igas voorus mängiti oma vastasega 4 partiid. Nii olid võimalikud ka viigilised tulemused. Allakirjutanu hinnangul mängisid saarlased igati tublilt, tõsiseid “ärakukkumisi” ei olnud kellelgi, vastupidi, mandrimeestel tuli matšivõidu nimel saare meestega nii mõnigi kord päris tõsiselt pingutada. Kohad lõpuprotokollis olid ettearvatult tabeli teises pooles, meie parimana sai Aivo Maripuu 9 punktiga 18-st võimalikust 41 võistleja hulgas väga tubli 20. koha. Tema enda sõnul jäid tal kõik oskused seekord realiseerimata ja ka teiste saarlaste mängus on kindlasti veel reserve. Gunnar Usin ja Gunnar Kasesalu kogusid ühe punkti vähem ja tiheda konkurentsi tõttu olid nende kohad vastavalt 29. ja 30. Villu Kallas ja Arvet Kruuser leppisid 7 punktiga (kohad 34.ja 35.) ning Meelis Vaheri saagiks jäi seekord 6 punkti (39.). Etapi võitis vägeva lõpuspurdi teinud (6 matšivõitu 6-st) Leonid Zjabrikov Keila koroonaklubist KeSa 15 punktiga 18-st, kes aasta algul Eesti edetabelis kolmandal kohal paiknes. Teine oli 14 punktiga Ants Oopkaup Viimsi koroonaklubist (edetabelis 11.) ja kolmanda koha sai 13 punktiga Mihkel Lepist samuti Viimsist (edetabelis 7.). 

Koroonamängijate tänusõnad kuuluvad Saarte Teedevalitsusele ja ABC Kompuuter OÜ-le, kes võistlussõitu transpordi näol toetasid.

Gunnar Usin

Hr. A.Kivi

Palun, pane see homsesse lehte!

Laupäeval, 18. jaanuaril kell 14 toimub Kuressaare Lauatenniseklubi Tops keldrisaalides viies Uusaastaturniir lauatennises. Kavas on meeste üksik- ja paarismäng.

Neljanda etapi võitis Hain Vaher

Läinud reede õhtupoolikul toimus Kuressaare Lauatenniseklubi Tops ruumides maakonna meistrivõistluste põhiturniiri neljas etapp lauamängude mitmevõistluses.

Kohaletulnud 11 mitmevõistlejat mängisid viimaste aastate ühe huvitavama ja tasavägisema turniiri. Ei mäletagi, millal esimesed neli võistlejat oleks mahtunud poolteise punkti sisse! Just niiviisi juhtus reedel, kui Hain Vaheril õnnestus 25 punktiga 40-st võimalikust esikoht võtta. Viimati õnnestus see tal ligi 2 aastat tagasi ja kuna eelmine hooaeg tuli Vaheril vigastuse tõttu vahele jätta, siis etapivõit enne kevadisi tähtsamaid võistlusi on igati tähtis ja rõõmustav. Vaid poole punktiga jäi Vaherist maha samuti õnnestunult mänginud Villu Kallas (Tops), omavahel mängiti esimeses voorus viiki 4:4. Suhteliselt kahvatult mängisid põhiturniiri 2 paremat Rein Kirst ja Gunnar Usin (mõl.Tops), kes 23,5 punktiga kolmandat kohta jagama jäid. Kirst sai koguni 2 matšikaotust, mida tema puhul väga harva juhtub. Eelmise etapi võitja Usin ei suutnud aga seekord kuidagi leida oma mängu koroonas (tulemus 4 võitu 10-st!). Hea võistluse tegi aga Karla Riis (Tops), kes 19,5 punktiga hooaja parimale viiendale kohale platseerus. Kuues oli temast pool punkti vähem kogunud Meelis Vaher (Tops). Seekordne osavõistlus oli ebatavaline ka seetõttu, et kohtasid viiendast kümnendani lahutas samuti ainult 2,5 punkti!

Alavõidud jagunesid võistlejate vahel järgmiselt: välkmale – Jaak Turja 9,5 punkti 10-st võimalikust; välkkabe – H. Vaher ja Kallas võrdselt 8 p. 10-st; koroona – Kallas ja Riis võrdselt 8 p. 10-st; lauatennis – Usin 10 p. 10-st.

Nelja etapi kokkuvõttes juhib Rein Kirst 74,5 kohapunktiga 80-st võimalikust, teine on Gunnar Usin (71,5 kp.) ja kolmas liidritele lähenenud Hain Vaher (70,0 kp.).

Viies ja viimane osavõistlus toimub 22. veebruaril kell 11.

Gunnar Usin 

Kaitseliidus toimus kabevõistlus noortele

Läinud reedel toimus Kaitseliidu Saaremaa Maleva korraldatud ja Kuressaare Lauatenniseklubi Tops poolt läbi viidud noorte kabevõistlus, et selgitada välja Saare Maakonna paremad noorkotkad ja kodutütred.

Osavõtt oli oodatust mõnevõrra tagasihoidlikum, sest noorkotkaste ülesandmislehel figureerisid ainult nelja poisi nimed. Esikoha saavutas Heljus Saks Leisi Keskkoolist, kes kaheringilisel turniiril võitis kõik kohtumised. Kolme võidu ja kolme kaotusega oli teine Tiit Põlluäär samuti Leisist. Temast ühe võidu vähem saanud Reinis Roost Kahtla Põhikoolist oli kolmas. Võiduta ei jäänud ka lõpuks neljanda koha saanud Kaali Põhikooli esindaja Sander Anisovets. 

Kodutütarde võistlus oli tunduvalt esinduslikum. 9 neiu hulgas võttis turniirivõidu Anneli Kraun Kihelkonna Põhikoolist (tulemus 14 p. 16-st võimalikust). Teise koha sai 12 punktiga Mustjala kodutütar Anu Pahapill. Nii Kristiina Oll Kärla Põhikoolist kui ka Reelika Helde Tornimäe Põhikoolist kogusid 11 punkti, kuid omavaheline mäng andis siin kolmanda koha Ollile. Kõik eespool nimetatud noorkotkad ja kodutütred sõidavad märtsi algul mandrile, et esindada kodusaart samalaadsetel vabariiklikel võistlustel. Jääb vaid loota, et kabemäng võidaks jälle maakonna noorte hulgas populaarsust. Selleks tuleb neile koolides korraldada kabevõistlusi, nii nagu sellega sai läinud nädalal tänuväärselt hakkama eile oma taassünni aastapäeva tähistanud Kaitseliit.

Gunnar Usin

Hr. A. Kivi

Palun pane see homsesse lehte!

Laupäeval, 22. veebruaril kell 11.30 toimub Kuressaare Lauatenniseklubi Tops mängusaalides (Marientali tee 27) maakonna meistrivõistluste põhiturniiri viies etapp lauamängude mitmevõistluses

Viimase etapi võitis Gunnar Usin

Läinud laupäeval toimus Kuressaare Lauatenniseklubi Tops ruumides maakonna meistrivõistluste põhiturniiri viies ja ühtlasi viimane osavõistlus lauamängude mitmevõistluses. Kümme mitmevõistlejat mängisid šveitsi süsteemis 7 vooru ja põnevalt kulgenud etapi võitis kuressaarlane Gunnar Usin (Tops). Alistanud esimeses voorus Jaak Turja tulemusega 7:1, haaras ta juhtpositsiooni ja ei loovutanud seda kuni võistluse lõpuni (lõpptulemus 39 punkti 56-st võimalikust). Tema peakonkurent Rein Kirst (Tops) Laimjalast võttis turniiri viimastes voorudes ette küll tõsise jälituskatse, kuid ometigi pidi ta seekord tunnistama Usina ühepunktilist paremust. Nende omavaheline matš teises voorus andis võidu Usinale tulemusega 5:3. Kolmanda koha sai 35,5 punktiga Villu Kallas (Tops) Kuressaarest, kes loovutas matšivõidud ainult kahele esimesele. Neljas oli Algo Laidvee Tartust (31 p.) ja viies Meelis Vaher Kuressaarest (Tops; 27,5 p.). Kuuendale kohale platseerus tõusvas joones mänginud Jaak Turja Kuressaarest (25 p.), kes sai alavõidu välkmales (tulemus 12 p. 14-st võimalikust). Välkkabes oli parim Algo Laidvee, kes loovutas oma vastastele vaid ühe punkti, korronas võidutses Villu Kallas (9 p. 14-st) ja lauatennises kuulus alavõit Gunnar Usinale (14 p. 14-st).

Põhiturniiril osales sel hooajal kokku 15 lauamängude mitmevõistlejat ja viiest etapist läks kohapunktidena arvesse 4 paremat tulemust. Märtsi lõpus toimuvale finaalturniirile pääsesid põhiturniiri 8 paremat mitmevõistlejat. Need on Rein Kirst (76 kohapunkti 80-st võimalikust), Gunnar Usin (75 kp.), Hain Vaher (70 kp.), Villu Kallas (69 kp.), Meelis Vaher (58,5 kp.), Jaak Turja ja Karla Riis (mõl. 52,5 kp.) ning Arvet Kruuser (52 kp.).

Gunnar Usin 

No, tegelikult on peal- ja allkirjaga kokku 24 rida . . .

Pane palun kuulutus ka!

Laupäeval, 01. märtsil kell 11.00 toimuvad Tantsuklubi Revalia saalis (Marientali 

tee 27, esimene korrus) Saare Maakonna 2003.a. meistrivõistlused lauatennises. Kavas on naiste üksik- ja paarismäng. Eelregistreerimine võimalik teostada 28. veebruariks tel. (045)20428 või 056 65 78 66, Gunnar Usin.

Lauamängude mitmevõistlejaid saatis Pärnumaal edu

Läinud laupäeval käis Kuressaare Lauatenniseklubi Tops lauamängude mitmevõistlejate esindus Saugas, et osaleda Pärnumaa lahtistel meistrivõistlustel. Kui eelmisel kevadel saarlaste saavutatud kahte esikohta Eesti meistrivõistlustel nii meeste kui naiste arvestuses peeti mandrimeeste poolt teatud üllatuseks, siis ka seekordsel samalaadse “kaliibriga” turniiril näitasid Topsi mängijad neile jällegi koha kätte. Meeste turniiril alustas valitsev Eesti ja Saare Maakonna meister Rein Kirst (Tops) suhteliselt tagasihoidlikult, kuid viimases seitsmendas voorus suutis ta ometigi selle kõrgetasemelise võistluse vaekausi enda kasuks pöörata. Mitmekordse Eesti meistri Valter Viisuti (Rapla) vastu õnnestus tal neljandas voorus väljuda võitjana (tulemus 5:3), mis otsustaski sisuliselt võistluse lõpptulemuse. Tihedas rebimises Rapla meestega õnnestus Kirstul koguda 41 punkti 56-st võimalikust ja sellega edestas ta vaid punktiga Valter Viisutit. Sama turniiri eelmise aasta võitja Tarmo Lukk jäi omakorda punktiga maha Viisutist ja sai kolmanda koha. Oma parimad kohad vabariiklikul tasandil said kuressaarlased Gunnar Usin ja Meelis Vaher (mõl. Tops), kes olid vastavalt neljas ja viies. Pärnumaa parim Elmo Haav oli alles kuues. Gunnar Kasesalu Salmelt mängis samuti hästi ja sai tubli 12. koha.

Ka naiste arvestuses tõestas oma jätkuvat üleolekut kuressaarlanna Tiia Müürisepp (Tops), kes 37,5 punktiga veenva turniirivõidu sai. Teise koha saanud Saima Randa (Pärnu) edestas ta koguni 4,5 punktiga. Tiia põhikonkurent Viire Talts (Kil.-Nõmme) pidi leppima seekord kolmanda kohaga (31,5 p.).

Mitmevõistlejatele teadmiseks, et Saare Maakonna meistrivõistluste finaalturniir toimub 29. märtsil kell 11.

Gunnar Usin 

Lauamängude mitmevõistlejad 

selgitasid medaliomanikke 

Läinud laupäeval toimus Kuressaare Lauatenniseklubi Tops mängusaalides maakonna meistrivõistluste finaalturniir lauamängude mitmevõistluses. 

Igati teenitud võidu sai selle ala valitsev Eesti meister Rein Kirst (Tops), kes oli parim ka finaalturniirile eelnenud viietapilise põhiturniiri järel. Ta kogus 27,5 punkti 40-st võimalikust, saamata sealjuures ühtegi matšikaotust. Ülejäänud kahe medali  pärast käis tihe rebimine turniiri lõpuni, kus enne viimast vooru oli reaalseid medališansse koguni neljal mitmevõistlejal. Kõige õnnelikumalt käis viimases voorus Hain Vaheri käsi, kes sai küll matšikaotuse Gunnar Usinalt (tulemus 3,5:4,5), kuid sellest piisas, et saada hõbemedal. Haini lõppsummaks jäi 22 punkti, lisaks sai ta 9 punktiga 10-st võimalikust alavõidu välkkabes. Villu Kallas (Tops) sai koguni 3 matšikaotust (Kirstuga 1,5:6,5; H. Vaheriga 3:5; Usinaga 2,5:5,5), kuid võit viimases voorus tulemusega 6:2 Meelis Vaheri üle andis talle ometigi 19,5 punkti ja pronksmedali. Gunnar Usin (Tops) ebaõnnestus täielikult ühel oma meelisalal koroonas (2 võitu 10-st võimalikust), tänu millele tuli tal seekord leppida neljanda kohaga (kokku 19 punkti). Meelis Vaher (Tops) jäi omakorda poole punktiga maha Usinast, platseerudes jälle kord sel hooajal talle vist juba painajalikuks muutunud viiendale kohale. Kuues oli 13,5 punktiga Jaak Turja, kes sai alavõidu välkmales (8 p. 10-st). Koroonas said parima tulemuse (7 võitu 10-st) koguni 3 mitmevõistlejat – Villu Kallas, Rein Kirst ja Meelis Vaher ning lauatennises kuulus alavõit allakirjutanule (10 võitu 10-st võimalikust).  

Sellega ei ole hooaeg veel sugugi lõppenud, sest juba eeloleval pühapäeval osaleb saarlaste veteranide võistkond vabariigi meistrivõistlustel Tallinnas. Lisaks ootame aktiivset osavõttu Suurel Reedel Kuressaare Lauatenniseklubis Tops toimuvast paaristurniirist. 

Gunnar Usin 

Maakonna meistrid on Rein Kirst ja Gunnar Usin

Suurel Reedel toimusid Kuressaare Lauatenniseklubi Tops mängusaalides hooaja 2002/2003 maakonna lahtised meistrivõistlused lauamängude mitmevõistluse paarismängus. Seitsme paari osavõtul toimunud turniir kinnitas oma populaarsust sellega, et jällegi tuli saarlastega rinda pistma 4 tugevat mandrimaa mitmevõistlejat. See üks kord aastas peetav Eestis ainulaadne võistlus kulges seekord saarlaste esipaari – Rein Kirst / Gunnar Usin (mõl. Tops) dikteerimisel, kes väärikalt kaitsesid oma aastatagust meistritiitlit, kogudes 73,5 punkti 96-st võimalikust. Nemad olid ka seekordsete meistrivõistluste läbi hooaja väldanud põhiturniiri 2 paremat mitmevõistlejat. Olulisem meistrikullast oli aga see, et neil õnnestus koguni 10 punktiga edestada Eestis potentsiaalilt parimaks peetavat ja Saaremaale esikoha järele tulnud ülitugevat mandrimeeste paari Valter Viisut (Rapla)/ Hubert Järvan (Tallinn; mõlemad mitmekordsed Eesti meistrid), mis sel alal on juba päris suur punktivahe. Viimastel õnnestus paaristurniir võita 2 aastat tagasi, kuid koduseinte toetus ja taktika soosisid seekord siiski saarlasi, kes omavahelises kohtumises tulemusega 9:7 paremad olid. Üldarvestuses kolmanda koha ja meistrivõistluste arvestuses hõbemedalid said isa-poega Hain ja Meelis Vaher (Tops), kes kogusid 60,5 punkti ja olid parimad välkkabes 17,5 punktiga 24-st võimalikust. Neljanda kohaga turniiril pidid leppima teistel aladel stabiilselt tugevalt esinenud, kuid lauatennises ebaõnnestunud Villu Kallas (Tops) / Algo Laidvee (Tartu kabeklubi), neile aga kuulusid meistrivõistluste pronksmedalid.

Koroonas jagasid esikohta Kirst / Usin ja Vaher / Vaher, kes mõlemad kogusid 18 punkti 24-st. Välkmales ja lauatennises olid parimad aga turniirivõitjad vastavalt 21,5  ja 20 punktiga 24-st võimalikust.

Sellega ei ole lauamängude mitmevõistlejate hooaeg veel sugugi lõppenud, sest mai algul seisab ees võistlussõit Pärnu, kus toimuvad käimasoleva hooaja vabariigi meistrivõistlused absoluutarvestuses.

Gunnar Usin 

Lauatenniseklubi Tops võistkond tuli Eesti meistriks

Kuressaare Lauatenniseklubi Tops lauamängude mitmevõistlejate 13-liikmeline võistkond osales läinud laupäeval Pärnu lähistel Saugas Eesti individuaal-võistkondlikel meistrivõistlustel. Kui kahel eelmisel hooajal tuli saarlastel tunnistada pärnakate paremust, siis sel korral naeratas õnn meile ja 77 kohapunktiga 90-st võimalikust võideti esmakordselt klubi ajaloos vabariigi meistritiitel.

Väga tublilt esinesid seekord naised, kes kahe vanusegrupi peale koguni 3 medalit said. Individuaalselt tuli naiste nooremas grupis teatud üllatusena Eesti meistriks kuressaarlanna Siisike Laide, kes kogus 30 punkti 48-st võimalikust. Naiste vanemas grupis osutus vabariigi parimaks mitmevõistlejaks 21,5 punktiga Ellen Aljas, kes elab samuti Kuressaares. Eelmise aasta meister Tiia Müürisepp Kuressaarest leppis seekord pronksise autasuga, kaotades Laidele lõpuks 2,5 punktiga, kuigi omavahelise matši võitis Müürisepp kohe esimeses voorus tulemusega 5:3. Nende vahele mahtus 29 punktiga paljukordne meistrivõistluste medaliomanik Viire Talts Kilingi-Nõmmelt. Kaheteistkümne naise osavõtul toimunud võistlusel sai kõrge kuuenda koha rohkem malenaisena tuntud Milde Burkova Kaarma vallast, kelle kontosse kogunes 26 punkti.  

Ka mehed võistlesid südilt – meeste nooremas vanusegrupis sai hõbemedali Rein Kirst Laimjalast (36,5 p. 56-st võimalikust), kes pidi kokkuvõttes 2 punktiga alla vanduma mitmekordsele Eesti eksmeistrile Valter Viisutile Raplast, olgugi, et neljandas voorus väljus omavahelisest duellist tulemusega 5:3 võitjana Kirst. Kolmanda koha sai siin teine Rapla mees Tarmo Lukk. Äärmiselt tihedas võistluses sai nooremas grupis kuuenda koha Jaak Turja (28,5 p.), allakirjutanu oli seitsmes (28,0 p.), samapalju punkte kogus ka kaheksanda koha saanud Hain Vaher, kuid omavaheline matš tulemusega 5:3 soosis siin Usinat. Omakorda poole punktiga kaotas neile Meelis Vaher, kes oli üheksas. Punktiga Meelisest maha jäänud Villu Kallas (kõik Kuressaarest) sai 12. koha. 

Meeste vanemas grupis võttis ettearvatult võidu mitmeid kordi ka Saaremaal võistlemas käinud “universaal” Hubert Järvan Tallinnast, kes vaid poolteise punktiga edestas pärnakat Heino Merilainet. Kolmas oli  Jaan Rohtsalu Koeru SK-st Järvamaalt. Tõusude ja mõõnadega kulges võistlus seekord Valjala veteranil Haljand Rüütlil, kes oma vanusegrupis kuuendale kohale platseerus. Topsi võistkonna eest mängisid veel linnamees Karla Riis ja Gunnar Kasesalu Salmelt.

Võiskondlikus arvestuses edestas Kuressaare LTK Tops esindus Pärnumaa Koroonamänguklubi Ring võistkonda 3 kohapunktiga ja tõi rändkarika esmakordselt Saaremaale. Kolmanda koha saanud Koeru SK võistkond kaotas omakorda Pärnule 8 punktiga, kuue parema hulka mahtusid veel Raplamaa, Tallinna ja Harjumaa võistkonnad.

Topsiklubi tänab siinkohal Saarte Teedevalitsust, kes transpordi näol seekordset kuldset võistlusõitu toetas.

Gunnar Usin 

