OKTOOBRITURNIIRID

LAUATENNISES

KULGESID KOMPROMISSITUS HEITLUSES

       Läinud nädala neljapäeval ja laupäeval toimusid lauatenniseklubi “TOPS” ruumides ja eestvõttel kaks turniiri vastavalt naiste ja meeste üksikmängus. Esindatud olid pea kõik maakonna paremad mängijad.

       Neljapäeva õhtuks ilmus kohale 8 naist, kuid nende hulgas ei olnud kahjuks kahe eelmise turniiri võitjat Lea Aita, aga selle eest oli kogu seltskond ühtlaselt tugevakoosseisuline ja esikohapretendente mitu. Ringsüsteemis peetud turniiri naelaks oli kindlasti sisuliselt finaaliks kujunenud kohtumine rohkem kergejõustiklasena tuntud Siisike Laide ja alati tugeva Tiia Müürisepa vahel. Äärmiselt tasavägiselt kulgenud mängu võitis Laide ( tulemus 21:16, 16:21, 22:20 ), kuigi otsustavas geimis oli Müürisepal kasutada matshpall. Nii tuli hooaja avaturniiri võitjaks teenitult Siisike Laide, kaotamata ühtegi mängu. Teine oli Tiia Müürisepp ja kolmandaks platseerus tänavune maakonna naiste tennisemeister Krista Tammeaid. Neile oli klubi välja pannud esemelised auhinnad ja diplomid, samuti lohutusauhinna viimasele. Allakirjutanu tänab siinkohal kõiki, kes tulid võistlema ja kaasa elama, samuti turniiri peakohtunikku Villu Kallast ja abikohtunikke Heino Tammeaida, Karla Riisi ja Aare Lehtsit.

       Meeste turniirist võttis osa kogu maakonna hetkeparemik. Samuti ringsüsteemis kulgenud turniiril peeti kokku 66 kohtumist, kuna kohale oli tulnud 12 meest. Esikoha võitis traditsiooniliselt Janek Saar, kaotamata ühtegi mängu. Väike tagasilöök oli Janekil mängus Sven Issajeviga, kus tal tuli mängu panna kõik oma oskused, kuna viimane juhtis otsustavas geimis veel 18:15 … See oligi ainus mäng, kus Saarel tuli loovutada vastasele geim. Teise koha pärast käis armutu heitlus Heiki Sullakatko, Taivo Esko ja Sven Issajevi vahel. Otsustavaks kujunes Sullakatko ja Issajevi oma-

Vaheline mäng, mille esimene võitis tulemusega 2:1, kuigi Issajevil oli teises geimis oma pallingul kasutada matshpall. Tänu sellele võidule tõusis teiseks Heiki Sullakatko, kolmanda kohaga pidi leppima sama palju võite kogunud Taivo Esko, neljas oli Sven Issajev. Suhteliselt kahvatult esines muidu alati esimese kolme hulgas olnud Rainer Soon, kes oli viies. Kuuenda koha sai kohati päris südi ja sisukat mängu näidanud Marko Kütt. Turniiri peakohtunik Gunnar Usin autasustas paremaid lauatenniseklubi “TOPS” diplomitega ja osavõtumaksust kogunenud rahaga.

        Klubi tänab siinkohal kõiki võistlejaid ja suhteliselt arvukat pealtvaatajaskonda, samuti võistluste sponsorit AS Makros. Järgmised turniirid saavad toimuma arvatavasti detsembris, siis juba paarismängus. Jälgige reklaami!

                                                                                                        Gunnar Usin

OKTOOBRITURNIIRIL 2001

DOMINEERIS

LAUATENNISEKLUBI PÄRNU VINT 90

Pühapäeval toimusid Kuressaare Lauatenniseklubi TOPS ruumides ja eestvõttel traditsioonilised Oktoobriturniirid lauatennises. 

Mehed alustasid mängudega hommikul ja üheteistkümne võistleja konkurentsis domineerisid seekord lauatenniseklubi Pärnu Vint 90 mängijad. Kahes alagrupis toimunud võistluse läbisid kaotusteta pärnakad Enn Hallik (geimide suhe 12:2) ja Antti Luigemaa (15:1). Tublilt mängisid alagruppides ka Saaremaa esindajad Rainer Soon (TOPS) ja Heiki Sullakatko (SK Harri), kellest esimene neljast mängust ja teine viiest mängust 3 võitu kogus ning kumbki oma grupis teisele kohale platseerus. Finaali pääsesid veel alagruppides 2 võitu ja kolmanda koha saanud Kalle Lahe ja Harri Vahter (mõl. Pärnu Vint 90). Finaalikoha pidid viimatinimetatule loovutama vaid tänu halvemale geimide suhtele Aare Lehtsi  ja Heini Tilts (mõl. TOPS). 

Finaalis jätkus alagrupivõitjate edu ja kuna nende omavahelise mängu võitis Enn Hallik, siis tema oligi Oktoobriturniiri’2001 võitja. Antti Luigemaa oli teine ja pühapäeval samuti õnnestunult mänginud Rainer Soon kolmas. Turniiri peakohtunik Villu Kallas autasustas neid klubi TOPS diplomitega ja osavõtumaksust saadud rahaga.

Naisi kogunes pärastlõunal erinevail põhjusil mängima ainult viis. Turniiri üllatusvõitjaks osutus Veeve Kaasik Valjalast, kes ringsüsteemis peetud võistlusel alistas kõik oma vastased. Kolmes kohtumises neljast läks tal tarvis viite setti, et oma paremus lõpuks siiski maksma panna, kusjuures vastastel oli tema vastu mitmel korral kasutada matshpall. Teise kohaga pidi seekord leppima enne turniiri favoriidiks peetud Tiia Müürisepp (TOPS), kes kaotas ainult hilisemale võitjale. Kolmas oli kahe võidu ja kahe kaotusega Siisike Laide (TOPS).

Kahju oli sellest, et Spordiklubi Harri oli esindatud ainult ühe mängijaga ja et osa TOPSi tugevaid naisi seekord kaasa lüüa ei saanud. Kuid need, kes käisid, jäid turniiriga rahule ja lubasid järgmisel korral jälle tulla. Allakirjutanu tänab siinkohal turniiri sponsoreid, eriti Makros AS-i, kes organiseeris rikkaliku auhinnalaua naistele ja arvutifirmat ABC Kompuuter OÜ. 

Kõik lauatenniseveteranid, kes soovivad osa võtta 17. novembril toimuvatest vabariigi meistrivõistlustest, andke palun lähemal ajal teada telefonil 20 428 või 056 65 78 66.

Gunnar Usin

JÕULUTURNIIRI 2001 võitjad on Viljar Vahter, Lea Ait ja Lii Vahter

Läinud laupäeval toimusid Kuressaare lauatenniseklubi TOPS eestvedamisel ilusaks traditsiooniks saanud jõuluturniirid lauatennises. Kui naispaarid said üksteiselt mõõtu võtta juba neljandat korda, siis noorte (kuni 18 a.) jaoks korraldati taoline võistlus teistkordselt. Kuna maakonna tasandil spetsiaalselt noortele mõeldud turniiri kuskil mujal teadaolevalt ei korraldata, siis võib seda mõõduvõttu teatava mööndusega võtta kui mitteametlikke maakonna noorte meistrivõistlusi. 

Võistluste ülesandmislehel figureerisid Valjala ja Lümanda valla, Kuressaare linna ning TOPSi enda 14-17 aastased lauatennisemängijad. Ringsüsteemis toimunud turniiri ilmestasid tasavägised ja nauditavad, kohati isegi dramaatilised viiegeimilised kohtumised. Poisid võtsid mänge tõsiselt ja enamasti püsis pall pikalt mängus.

Esikohakohtumiseks kujunenud mängus üritas oma möödunudaastast edu korrata Vahur Poopuu Valjalast TOPSi noormehe Viljar Vahteri vastu. Turniiri alguses tundus, et see tal õnnestubki, sest kõik oma vastased ühesuguse tulemusega 3:0 alistanud Poopuu paistis olevat paremas vormis, kuna sel hooajal treeningutest eemal olnud Vahteril tuli teistele mitu geimi loovutada. Kuid finaaliks oli Vahter nagu ümber sündinud ja võitis kohati lausa meeste mängu meenutanud kohtumise Poopuu vastu tulemusega 3:1. Kolmanda koha sai tubli mänguga seitse võitu kogunud Teet Lesk Valjalast, kaotades vaid kahele esimesele. Neljas oli kuue võidugaTõnis Juulik Karalast, viies TOPSi mängija Ringo Lepik (5 võitu), kuues samuti Karala noormees Taavi Juulik (4 võitu), teised kogusid võite vähem. 

Naised alustasid mängudega pärastlõunal, mil kaheksast kohaletulnud naisest moodustus eelnevate kokkulepete järgi neli paari. Esikohamängus kohtusid mõneti ettearvatult Tiia Müürisepp/Siisike Laide ja Lii Vahter/Lea Ait (kõik TOPS). Seekord jäid tasavägise mängu järel tulemusega 3:2 peale viimatinimetatud. Kolmanda kohaga pidi leppima Kõljala-Valjala paar Veeve Kaasik/Maarika Saks. Püüdlikult mängisid ka Miralda Matt (TOPS)/Ulvi Ingalt (Kuressaare), kelle osaks jäi lohutusauhind. Kolme paremat noormeest ja naispaari autasustas Kuressaare Lauatenniseklubi TOPS diplomite ja esemeliste auhindadega. Allakirjutanu tänab siinkohal võistluste peakohtunikku Villu Kallast, kes pika võistluspäeva jooksul oma tööga eeskujulikult toime tuli.

Meeste Jõuluturniir 2001 paarismängus toimub erinevatel põhjustel tavapärasest hiljem, s.o. 29. detsembril. Ootame rohket osavõttu! 

Gunnar Usin

PEETI JÕULUTURNIIR 2001 LAUATENNISES

Möödunud laupäeval toimus Kuressaare Lauatenniseklubis TOPS juba traditsiooniks saanud ja arvult neljas Jõuluturniir lauatennises, kus tavapäraselt on kavas meeste paarismäng.

Kohaletulnud kuue paari hulgas osutus seekord parimaks ainsana SK Harryt esindanud Ants Saar – Taivo Esko, kes suutsid võita kõik mängud, kuid pidid vastastele siiski 3 geimi loovutama. Turniiri naelaks kujuneski just nende kohtumine paariga Aare Lehtsi – Rein Kirst (TOPS), kus võitja selgus alles viienda ja otsustava geimi järel. Teise koha said Aare Kiiop – Rainer Soon (TOPS), kelle mäng oli vähese harjutamise tulemusena veidi ebakindel. Kolmanda kohaga pidid leppima vägagi südilt mänginud juba eelpool mainitud Lehtsi – Kirst. Oma mänguga jäid seekord rahule ka neljanda koha saanud Heini Tilts – Gunnar Usin (TOPS). Neile järgnesid vanameistrid Karla Riis – Villu Kallas ja rohkem küll jõutõstjana tuntud Kosmar Lempu, kelle partneriks oli Villi Rannat (mõl. TOPS).

Esikolmikut autasustati aastalõpule kohase vahuveiniga ja mängijad tänavad peakohtunikuna tegutsenud Tiia Müüriseppa. Palju kordaminekuid pinksirindel ka uuel aastal !

Gunnar Usin 

Uusaastaturniir 2002 lauatennises lõppes üllatusega

Läinud laupäeva pärastlõunal võtsid lauatennisemängijad üksteiselt mõõtu Kuressaare lauatenniseklubis TOPS traditsiooniks saanud  uusaastaturniiril, mida peeti juba neljandat korda. 

Võistluseks registreerus 13 mängijat ja mõne üksiku erandiga oli esindatud kogu maakonna lauatennise paremik. Spordiklubi Harry oli kohal oma parimas koosseisus ja esimeses alagrupis domineeriski turniiri peafavoriit Janek Saar, kes kuues mängus ei loovutanud oma vastastele geimigi. Hästi mängisid ka Heiki Sullakatko (Harry, 5 võitu) ja Rainer Soon (TOPS, 4 võitu). Neljandana pääses sellest alagrupist üllatuslikult finaali viimasel ajal hoolikalt harjutav veteranide hulka kuuluv Haljand Rüütel Valjalast, kes edasipääsu otsustavas mängus sai tulemusega 3:2  jagu Heini Tiltsist (TOPS).

Teise alagrupi lõpetas kaotuseta Taivo Esko (Harry), kuid erinevalt Janek Saarest tuli temal konkurentidele mitu geimi loovutada. Lisaks temale kindlustasid endile finaalikohad Sven Issajev (4 võitu), Ants Saar (3 võitu, mõl. Harry) ja Rein Kirst 

(2 võitu).

Finaalmängud kulgesid huvitavas ja kompromissitus heitluses ja kuni esikohamänguni  erilisi üllatusi ei sündinud. Äramärkimist väärivad Rainer Soone ootamatult kindel 3:0 võit Ants Saare üle ja Rein Kirsti veelgi ootamatum 0:3 kaotus Haljand Rüütlile. Esikohakohtumine Taivo Esko ja Janek Saare vahel algas kohe üllatuslikult, kuna Esko võitis esimese geimi kindlalt tulemusega 11:4. Kaks järgmist geimi kuulusid aga initsiatiivi haaranud Saarele ühesuguse tulemusega 11:7 ja tundus, et mäng ongi

tehtud. Kuid hoopis teisiti arvas Esko, kes neljandas geimis peaaegu eksimatult kiireid ja täpseid topspinnlööke sooritas, sundides niiviisi vastase eksima ja geimi jällegi 11:4 enda kasuks pööras. Otsustavas geimis sai algedu Esko, kuid tegi siis mitu lihtsat viga ja peagi oli seis viigiline 7:7. Geimi lõpuosa kuulus aga kindlalt Eskole ja geimivõit tulemusega 11:8 tähendas ka turniiri suurimat üllatust. Maakonna lauatennise teine number Taivo Esko ütles kommentaariks, et viimane võit Janeki üle võistlustel tuli umbes 8 aasta eest!

Paarismängus kujunes paremusjärjestus järgmiseks – 1. Janek Saar/Ants Saar (geimide vahe 9:3); 2. Taivo Esko/Sven Issajev (8:5); 3. Rainer Soon/ Gunnar Usin (6:7). Kuressaare lauatenniseklubi TOPS tänusõnad kuuluvad kohtunikuna tegutsenud Tiia Müürisepale. Teadmiseks asjaosalistele, et traditsiooniline matshkohtumine Lümanda valla ja klubi TOPS vahel toimub 02. veebruaril kell 10.  

Gunnar Usin

TOPS sai ülekaaluka võidu     
Läinud laupäeval toimus Kuressaare Lauatenniseklubi TOPS keldrisaalides ilusaks traditsiooniks saanud matshkohtumine lauatennises Lümanda valla ja klubi TOPS võistkondade vahel. Ülekaaluka võistkondliku võidu sai seekord TOPS.

Mõlemad võistkonnad olid esindatud kuue mees- ja nelja naismängijaga, kusjuures iga võistleja mängis kõigi samast soost vastasvõistkonna liikmetega läbi. Meeste arvestuses oli parim Rainer Soon (Lümanda), kellel õnnestus alistada kõik vastasvõistkonna mängijad, loovutades vastastele kõigest 2 geimi. Janek Reinaru oli kahe võiduga Lümanda meestest teine ja kolmanda koha mängis välja Mati Ratas.

TOPSi mehed mängisid laupäeval ühtlaselt hästi ja koguni neljal mängijal õnnestus saada 5 võitu kuuest võimalikust. Need olid Aare Lehtsi (geimide vahe 15:4), Karla Riis (15:4), Marko Kütt (16:6) ja Gunnar Usin (15:5). Nii kuulus meeste arvestuses võit TOPSile tulemusega 28:8.

Naiste arvestuses oli kahe võiduga Lümanda võistkonna parim Merle Poopuu. Tublilt mängisid Lümanda eest ka Urve Vakker, Lea Vammus ja Anni Kaal. Suurepärast mänguvormi demonstreerisid Siisike Laide ja Veeve Kaasik TOPSist, kes ei loovutanud vastastele geimigi. Kolm võitu ja ühe kaotuse said Krista Tammeaid ja Tiia Müürisepp. TOPSi naised olid niiviisi oma vastastest paremad üldskooriga 14:2. Kuigi matshkohtumise võitis tulemusega 42:10 Kuressaare Lauatenniseklubi TOPS võistkond, olid mängud kohati päris tasavägised ja nauditavad. Allakirjutanu tänab siinkohal turniiri sponsoreid OÜ Reta Puit ja 

OÜ Carlepol. Kohtumiseni järgmisel aastal Lümandas!

Gunnar Usin

Maakonna meistrid lauatennises on Marina Verengof, Lea Ait ja Lii Vahter

Läinud laupäeval toimusid peotantsuklubi Revalia saalis Saare Maakonna lahtised lauatennisemeistrivõistlused naistele. Kuressaare Lauatenniseklubi TOPS poolt mõned aastad tagasi taaselustatud võistlusi iseloomustasid seekord mängijate tõsine ja asjalik suhtumine ning tasavägised kohtumised. Individuaalturniiril domineeris ettearvatult Marina Verengof Haapsalust, kes hooaja algul Eesti edetabelis 36-ndal kohal paiknes. Ometigi osutasid saarlannad nii mitmeski mängus Verengofile visa vastupanu ja võidud ei tulnud talle kergelt. Teise koha sai 8 võiduga kuressaarlanna Lea Ait  ja pronksise autasu viis koju 7 võitu kogunud Veeve Kaasik Kõljalast. Neljanda kohaga pidi leppima Tiia Müürisepp, viies oli tublilt võistelnud Lii Vahter ja kuues heitlikult esinenud Siisike Laide. Üksikmängude turniiritabelis figureerisid tänavu kümne naisvõistleja nimed.

Paarismängus said teenitult kuldmedalid Lea Ait – Lii Vahter, kes võitsid kõik kohtumised. Hõbemedalid riputati kaela paarile Siisike Laide – Tiia Müürisepp, kes pidid tasavägise mängu järel tulemusega 2:3 alla vanduma hilisematele võitjatele. Pronksmedalitega autasustati siin paari Krista Tammeaid – Veeve Kaasik.  Medaliomanikele oli klubi TOPS välja pannud esemelised auhinnad ja kuna turniir toimus naistepäevale järgneval päeval, siis peeti teisigi meeles lilledega. Allakirjutanu tänab siinkohal auhindadega varustanud AS-i Makros ja tantsuklubi Revalia, kes võimaldas kasutada oma suurepärast saali.

Gunnar Usin

Parim segapaar on Tiia Müürisepp ja Gunnar Usin

Kuressaare Lauatenniseklubi TOPS tähistas laupäeval oma neljandat sünnipäeva turniiriga, kus traditsiooniliselt oli kavas segapaarismäng. 

Sisuliselt maakonna esivõistluseks peetavale segapaaristurniirile registreerus seekord 8 segapaari, kes oma tasemelt olid kõik suhteliselt võrdsed. Oma aastatagust esikohta õnnestus kaitsta Tiia Müürisepal ja Gunnar Usinal, kes oma ainsa kaotuse said viiendas voorus hilisematelt neljanda koha omanikelt Siisike Laidelt / Aare Lehtsilt. Kuus võitu kogusid ka Krista Tammeaid / Rainer Soon, geimide vahegi oli võitjatega võrdne, kuid omavaheline mäng jättis nad siiski teisele kohale. Algselt ühtedeks favoriitideks peetud Veeve Kaasik / Rein Kirst pidid vastu võtma kaks kaotust ja nii tuli neil leppida kolmanda kohaga. Potentsiaal jäi seekord realiseerimata paaril Lea Ait / Heini Tilts (3 võitu, geimide vahe 12:13), kelle mänguklass lubab kindlasti enamat viiendast kohast. Kolm võitu said ka Lii Vahter / Villu Kallas (geimide vahe 12:15), kes pealtvaatajaile kohati päris paeluvaid pallivahetusi pakkusid, kuid ometigi ei piisanud sellest rohkemaks kui kuuendaks kohaks. 

Allakirjutanu tänab peakohtunikuna tegutsenud Heino Tammeaid’i.

Gunnar Usin

Maiturniiride 2002 võitjad on Heini Tilts, Lea Ait ja Viljar Vahter

Kuressaare Lauatenniseklubi TOPS lõpetas järjekordse hooaja traditsiooniliselt maiturniiridega. 

Laupäevane lauatennisemaraton algas hommikul noorteturniiriga (kuni 18 aastased), mille kolm paremat olid seekord Viljar Vahter, Karli Suvisild (mõl. TOPS) ja Tõnis Juulik (Lümanda vald). 

Mehed alustasid mängudega pärastlõunal ja tubli esikoha sai sel kevadel innukalt treeninud Heini Tilts (TOPS), kelle terav mängustiil tõi seekord edu. Teise ja kolmanda koha saavutasid siin Aare Lehtsi ja Rein Kirst (mõl. TOPS). 

Õhtupoolikul võtsid üksteiselt mõõtu naised. Täiseduga esines jällegi Lea Ait (TOPS), kuid ometigi tuli vastastele loovutada tervelt 4 geimi. Ülejäänud auhinnaliste kohtade pärast käis äge võistlus kolme mängija – Tiia Müürisepa, Veeve Kaasiku ja Siisike Laide (kõik TOPS) – vahel. Nn. surnud ring reastas nad toodud järjestuses (geimide vahed vastavalt 13:8, 12:8 ja 11:9). 

Klubi tänab võistluste sponsorit AS Reta Puitu ja kõiki teisi, kes turniiride läbiviimisele kaasa aitasid. Kohtumiseni sügisel!

Gunnar Usin 

